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Al Consigliere Comunale

Giuseppe Minissale
 Gruppo Consiliare “Alternativa Per Granarolo”

      
Oggetto:  Risposta  scritta  e  orale  del  Sindaco  all’interrogazione  prot.  n.  2004  del 
02/02/2026 inerente  a:  "Tempistiche delle interrogazioni consiliari, inattività delle 
Commissioni e attuazione  degli  impegni  sull’efficienza  dei  lavori  del  Consiglio 
Comunale.” .
                        
Gentile Consigliere,
giova  ricordare  che  dopo  il  lungo  lavoro  istruttorio  in  Commissione,  il  Consiglio 
Comunale con la seduta del 10 Marzo ha finalmente approvato il nuovo Regolamento di 
funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari che sarà esecutivo 
nei termini previsto dalle norme.   

In merito all’interrogazione in oggetto si riscontra come segue:

1. se non si ritenga necessario, rivedere l’attuale tempistica di risposta 
alle interrogazioni, prevedendo modalità più tempestive e criteri di priorità, 
per  quelle  che  evidenziano  urgenze  o  problematiche  immediate  per  la 
cittadinanza;
I tempi e le modalità di risposta alle interpellanze e alle interrogazioni sono precisate 
nel  Regolamento  di  funzionamento  del  Consiglio  Comunale  e  delle  Commissioni 
Consiliari e non penso sia necessario rivedere i tempi vista anche la mole importante 
di richieste che legittimamente pervengono.

2. quali misure organizzative concrete si intendano adottare, affinché le 
interrogazioni mantengano la loro funzione di strumento di controllo efficace, 
e non meramente formale;
Non mi è chiaro quale sia il contenuto di questa richiesta. Da parte nostra rispondiamo 
nel  merito  delle  interpellanze  e  interrogazione  consapevoli  che  la  valutazione  del 
consigliere può essere difforme nel grado di soddisfazione della risposta.

3. quale sia lo stato attuale delle Commissioni consiliari, con particolare 
riferimento  alle  ragioni  della  loro  prolungata  inattività  e  alle  iniziative 
previste per garantirne la regolare convocazione e il pieno funzionamento;
Nel corso di  questi  mesi abbiamo discusso di questo argomento a più riprese e il  
confronto in sede di commissione per il Regolamento di funzionamento del Consiglio 
Comunale  e  delle  Commissioni  Consiliari  ha   approfondito  la  materia  e  il  testo 
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approvato  dal  Consiglio  Comunale  ha  chiarito  diversi  aspetti  che  permettono 
sicuramente una corretta interpretazione tali  da rendere funzionali  ed operative le 
Commissioni Consiliari. 

4. se  l’Amministrazione  ritenga  conforme  alle  prerogative  consiliari 
garantite  dal  TUEL,  il  fatto  che,  in  passato,  richieste  di  convocazione 
avanzate  dai  Consiglieri,  siano  state  frequentemente  respinte  attraverso 
interpretazioni restrittive del regolamento, determinando di fatto un blocco 
dell’attività di Commissione;
In risposta a questa domanda specifica rimando a  quanto espresso in precedenza al 
punto 3.

5. quali azioni siano state intraprese per dare attuazione agli impegni 
assunti con Delibera n.  66  del  23/07/2025,  approvata  dal  Consiglio 
Comunale,  finalizzata alla promozione dell’efficienza,  dell’equilibrio e della 
dignità dei lavori consiliari;
La  misura  adottata  dal  Presidente  del  Consiglio  Comunale  stabilendo  un  orario 
massimo  di  conclusione  della  seduta  va  nella  direzione  auspicata,  come  pure  la 
decisione  di  procedere  a  convocazioni  specifiche  dedicate  alle  interpellanze  e 
interrogazioni.  Altre  iniziative  in  tal  senso  sono  sempre  possibili  previa  intesa 
nell’ambito della conferenza dei capigruppo.
 
6. se  non  si  ritenga  che  l’insieme  di  tali  criticità  (tempi  lunghi  di 
risposta,  inattività  delle  Commissioni e accumulo di atti), comprometta la 
funzione di controllo del Consiglio e la qualità del lavoro istituzionale.
Non ravvedo questo rischio e questa criticità e ritengo che il Consiglio Comunale anche 
con l’adozione del nuovo regolamento abbia tutte le condizioni per esercitare le sue 
funzioni di indirizzo e controllo.

Cordiali saluti.

Il Sindaco
    Alessandro Ricci

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, del D.Lgs. n.82/2005 e norme collegate, il quale  
sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa
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